Consideracgoes sobre poténcia requerida em bombas centrifugas.
Eng® Luiz Camargo
Exemplo de funcionamento:

Bomba operando normalmente no ponto A4, com determinado didmetro de rotor, conforme figura abaixo, tendo
na tubulacdo uma valvula parcialmente fechada.

SituagOes:

No caso de se fechar um pouco mais a valvula, dissipa-se energia, isto &, introduz-se perda de carga no sistema,
e o ponto A desloca-se para E. A bomba, neste caso, exigira menos poténcia, o que podera ser uma situacdo
desejavel. Mas ha a diminuigao da vazdo.

Por outro lado, no caso de se abrir um pouco mais a valvula, na tentativa de se deslocar o ponto A para B, o
aumento da vazdo ira aumentar o torque requerido no eixo da bomba, que exigira maior poténcia. O déficit de

poténcia resultante proporciona aumento da amperagem, que podera queimar o motor.

Neste caso devera ser feito uma nova avaliagdo da poténcia necessaria para o novo ponto de funcionamento do
sistema.
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